

春 节 我 在 岗

加快推进复产复工
确保实现开门红

本报讯(记者 蒿中刚)1月27日下午,副市长周剑主持召开全市复产复工调度会,要求各县区加快推进企业复产复工,确保实现开门红。

周剑要求,要树立决战冲刺理念,确保实现开门红。各县区要牢固树立拼抢的意识,迅速推进企业复产复工,对规模以上企业复产复工情况进行每天调度通报,并确保惠企政策切实落

地;要加大督导力度,确保高质量复产;要确保各项惠企政策切实落地;要全力做好企业用工对接、金融对接、科技对接、服务对接,切实解决企业实际困难;要扎实做好“万人助万企”活动的迎接考核准备工作;要做好第一季度工业经济的调度监测、重点产业项目调度监测等工作;要加大督导考核力度,确保工作实效。

统筹发展和安全
欢乐祥和过大年

本报讯(记者 孙震)1月26日,副市长吴玉培调研全市不动产登记、城市运行服务管理、春运服务管理等工作,走访慰问春节在岗一线工作者。

在政务服务中心嵩山路大厅,吴玉培与工作人员、办事群众亲切交谈,对我市推出全省首家春节期间“不打烊”暖心便民服务举措给予肯定。

在市城市管理局城市运行和调度服务中心,吴玉培观看数字化城

市管理的案件处理流程并了解“数字城管”的建设、运行及管理范围等情况,对城管工作者提出殷切希望。

在漯河中心汽车站,吴玉培认真察看春运各项工作落实情况后强调,要严格落实安全生产责任制,统筹做好春运疫情防控和运输服务保障工作,确保群众平安、健康、便捷出行。

当天上午,吴玉培还到市人民公园检查了游园安全等工作。

省文化和旅游厅督导检查
我市文旅市场安全生产工作

本报讯(记者 尹晓玉)1月26日,省文化和旅游厅二级巡视员师东坡带队,到我市督导检查文化和旅游领域安全生产工作。

师东坡一行先后到沙澧河风景区、许慎文化园、神州鸟园、河上街景区、金凤凰大酒店、市博物馆、市图书馆详细了解各文旅场所的发展状况、安全生产管理制度、设备安全监测、人员值班值守等。

督查组对我市文旅行业在安全生产方面所做的工作给予充分肯定。师东坡强调,各级文旅部门要进一步强化责任担当、积极主动作为;要走出去学习先进理念,借鉴成功经验,在发展方式、运营模式上求创新;要持续绷紧安全生产这根弦,落实好各项安全生产制度,助力全行业平稳有序发展。

书香润人心 文化年味浓



市图书馆内,大家在安静地看书。

■文/图 本报记者 齐国霞

春节期间,我市文化场所正常开放的同时还开展了一系列丰富多彩的文化活动,陪伴广大市民度过了一个愉快的新春佳节。

大年初一上午,在市新华书店马路街购书中心,无论成人区还是少儿阅读区,一大早就有读者来购书、看书。带着孩子挑选图书的市民权先生说:“除夕夜女儿拿到压岁钱后,就惦记着要来买她最喜欢的哈利波特系列书籍。”

大年初三,市图书馆内,前来借阅图书的读者络绎不绝。阅读区内座无虚席,大家都在安静地看书。记者了解到,春节期间,我市各级公共图书馆、城市书房、阅读服务机构为群众提供“精神充电”平台和阅读服务空间,依托主题书展、阅读联盟、展览联盟等,开展读书分享、主题展览、影片展映、阅读沙龙等活动,使广大读者在书香中汲取精神力量,共读书香城市。

春节期间,市文化馆举办的迎新春摄影展用唯美光影讲述新时代美丽

漯河出彩故事,勾勒出沙澧大地春潮涌动、百舸争流的生动画卷。市博物馆开展了“水泽漯水——古代文明展”“癸卯新春 大展宏‘兔’——博物馆过大年”“仙兔贺岁——兔年生肖文物图片展”“考古盲盒新春体验”“农耕文化展”“民俗文化展”等一系列活动,带领市民开启一场文明探索之旅。

大年初四下午5时许,在市区交通路大地影院,市民陈艳看完电影《满江红》后意犹未尽。她说,假期她每天看两部大片,有的影片座位都是拼手速“抢到的”。

新春佳节,临颍县组织民间艺术团队举办的“迎新春 优秀传统文化进社区、进乡村”非遗民俗文化展演活动在多个乡(镇、街道)依次进行,为大家带来了久违的年味。

春节期间,我市开展了“红红火火过大年”民间艺术大赛、非物质文化遗产展演、非遗进景区等活动,轮番登场的龙腾狮舞、肘歌旱船、高跷铜器等古老的传统技艺让市民大饱眼福。

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制或转载或引用,违者将依法追究法律责任。

声 明

政务服务“不打烊” 便民服务暖人心

■文/图 本报记者 齐国霞

“这个春节,我终于换了不动产证,太感谢你们了。为你们点赞!”1月25日是农历大年初四,在市政务服务中心嵩山路大厅三楼的不动产登记窗口,拿到不动产证的朱艳宵高兴地说。

朱艳宵多年前去澳大利亚留学,随后在澳洲就业。这几年受疫情影响,她一直没有回国。除夕当天,朱艳宵终于回到家乡和亲人团聚,大年初六就要返回澳洲。过年期间,看到市自然资源和规划局在春节期间推出了“不打烊”暖心便民服务举措这一消息后,朱艳宵非常高兴,打算把自己的房产证换成不动产证。

朱艳宵说:“换证需要本人到场,而我平时不在国内,春节在家的时间又有限。没想到有关部门服务这么贴心,给我提供了很大便利。”

记者在现场看到,服务大厅内洁

净如常,空调开放,不断有市民前来办理不动产手续或者咨询相关业务。在不动产登记和税务办理的多个窗口,十几名工作人员正在认真为群众办理手续,并耐心地解答群众咨询的问题。

市自然资源和规划局党组书记、局长赵鹏告诉记者,年前不动产窗口迎来了外出务工人员办证高峰。为满足群众需求,市自然资源和规划局联合市税务局、市政务服务中心在春节期间推出了全省首家“不打烊”暖心便民服务举措。

据统计,1月23日(农历正月初二)至1月25日(农历正月初四),他们三天线上办理商品房网签等业务103件,线下商品房合同备案、商品房办证、二手房过户及查询、换证等业务230件,接听市民咨询电话130余人次,服务群众1160人。



市民在窗口办理业务。

除夕夜看“风云变幻”

■本报记者 尹晓玉

除夕夜,当大家都吃着年夜饭看着春晚、享受家人陪伴的幸福时,谢琼娜却在看卫星云图。今年32岁的谢琼娜是市气象台的天气预报员。从事气象预报工作9年来,春节值班已经成了她的家常便饭。

1月21日是除夕,又轮到谢琼娜值班。当天8点接班后,谢琼娜就开始看天气形势图。在值班的24小

时内,她要不停地看天气图,分析天气形势,与省气象台进行一次会商,做三次预报,接听群众咨询电话情况的电话,为春运气象专班提供“情报”。

1月21日晚,在市气象台值班室,我市各个区域的实时气象信息在屏幕上不断滚动。谢琼娜不停地用鼠标在电脑屏幕前拖动卫星云图,分析天气形势,敲击键盘的声音在寂静的

夜晚显得格外清晰。

谢琼娜说,为做出精准的预报,天气预报员要不停地看天气形势变化,每天做大量工作。面对复杂的天气情况,天气预报员有时一晚上都不睡觉。

“没有雾,没有风,一切都很正常。”晚上7时许,谢琼娜坐在电脑前认真分析后,语气中透着轻松。1月22日零点,谢琼娜再次坐在电脑前看

卫星云图。凌晨5点左右,她会再分析一遍当时的天气情况。“夜间会有资料更新,要看看变化大不大。”谢琼娜说,值班24个小时,晚上一般休息四五个小时。

谢琼娜说:“春节期间大家对天气的关注度较高。能为全市人民提供精准的天气预报,为大家的生活、工作、出行提供帮助,我感到很高兴。”

公交车里暖洋洋

■文/图 本报记者 张玲玲

1月22日是年初一。早上8点,田素晓来到位于龙江路与泰山路交叉口的公交场站。田素晓是全国三八红旗集体——市公交集团107路巾帼专线的车长,这已经是她从事公交行业第20个年头了。和往常一样,田素晓对车辆认真进行检查并消毒通风、清洁卫生,完成一系列操作后,等待指令发车。

“新年好!欢迎乘坐!”对于上车的乘客,田素晓都微笑着送上新年问候,乘客们热情回应,彼此像朋友一样,车厢内充满了欢乐的气氛。还有经常坐车的乘客在上车时主动送出了新年祝福,这让田素晓心里暖暖的。

“姐,你中午大概几点到站?奶奶好提前煮好饺子,我送到公交站牌等着你。”一名男孩坐下后对田素晓说。“谢谢了,你们吃吧!我们公司中午有饭。”田素晓笑着回答。

往返100分钟的车程,田素晓收获着一路的感动。几年来,田素晓视乘客如亲人,以热情的服务赢得了乘客的高度认可,与很多乘客成了朋友。“疫情防控期间,有的乘客经常给我发信息,提醒我注意防范,保护好自己。”田素晓说,她的乘客中有一位坐轮椅的老太太。每次遇到老太太乘车,她都会主动帮忙搬轮椅。“前段时间,我在站牌处又看到了老太太,赶忙过去准备搬轮椅帮她上车。她说已经在那儿等了一个多小时,当天不坐车,就是想给我送毛巾和香皂,让我消毒。”

作为公交车车长,田素晓始终把安全行车放在首位,目前安全行车已超过30万公里。“春节假期,像我们这样的公交人太多了。我们只是在履行职责、坚守岗位。”田素晓说,“金杯银杯不如百姓的口碑。我会恪尽职守,保障乘客安全出行。”



田素晓在驾驶中。

坚守救治一线

■本报记者 尹晓玉

1月21日21时许,除夕夜,市二院急诊科,刚刚跟随120急救车接病人回到医院的龚俊武医生又在急诊科门诊接诊了一名因车祸被送到医院的老人。

龚俊武是市二院显微外科的医生。从医十多年来,他一直坚守在临床一线,一心一意救治患者。“作为一名外科医生,我经常到急诊科参与

救治。疫情防控政策优化以来,原本就十分忙碌的急诊科更忙了。所以,我从去年12月初又到急诊科支援。”龚俊武说,对于医生来说,在救治一线度过春节是家常便饭。除夕夜,刚好轮到他的值班。

1月21日19时许,龚俊武刚吃了两口泡面就听见120警报响起,便立即带上急救物品上车接诊。得知一名4岁的孩子

发生手指离断后,龚俊武一坐上急救车就立即拨通患儿家长电话,指导他们为孩子止血、简单包扎,做好断指保存,直到把孩子送入手术室。随后,龚俊武再次回到急诊室,端起那碗已经凉透的泡面又吃了几口,便开始接诊一名因车祸被送往医院的老人。

除夕值班,龚俊武的主要工作是

跟随120急救车出诊。从大年三十早上到初一早上值班24个小时,他随120急救车出诊十多次,还在门诊接诊了几名患者。

“春节虽然不能与家人团聚,但家人都很理解。这是我的职业,也是我的责任。”龚俊武说,无论何时,守护人民群众的生命健康是医护人员的第一职责,再苦再累都要扛下来。

春节旅游市场旺

(上接01版)让市民看到了如梦如幻的沙澧夜景。景区还设置了11组大型彩灯,主要在太行山路沙河桥至交通路沙河桥区域及金沙滩、漯河古镇漯河码头区域集中展示,设置有灯组区、灯树区、灯带区、灯河区,进行了长达8.5公里的行道树

和绿化亮化。

连日来,神州鸟园处处洋溢着节日的喜庆气氛。该景区演艺中心精心编排的春节节目原创卡通偶剧《前“兔”似锦》、快闪舞蹈秀《吉祥欢乐喜迎宾》、升级版《欢乐大巡游》《新春狂欢祈福火》欢乐夜以及国家

非遗、民俗绝活儿《走钢丝》《梦之环》《人体力量》《高登》等活动看点十足,让游客流连忘返。精彩的舞龙舞狮表演,捏面人、抬花轿等民俗表演吸引了一批又一批市民前来观看。

记者还了解到,春节期间,市文

旅局派出了5个督导组,由各分管副局长带队,每天对所属行业开展督导检查。截至目前,该局共出动检查人员600余人次,检查网吧、文化娱乐场所、文化场馆、景区、旅行社等机构200余家(次),确保了市场秩序井然。

拾趣自然 纵享田园

(上接01版)

沿着食尚里街区边走边逛,就来到了休闲农业区。在这里,记者感受着冬日的阳光,欣赏着沿途的美景,心情也变得舒畅起来。进入“熊孩子乐园”后,人们仿佛回到了童年时代。趣味障碍、勇攀高峰、彩虹魔网、农耕乐园等项目为孩子们提供了“撒欢儿”的场所。为营造节日氛围,景区还打造了“兔兔乐园”、马术俱乐

部以及以迎新春为主题的巨型沙雕等。春节期间,景区邀请了吴桥杂技团每天为群众表演精彩的杂技,有蹬杆、高空吊环、动物表演等。“高空吊环太震撼了!”“我明天还想要来看杂技,太精彩了。”16时许,杂技表演结束后,孩子们都意犹未尽。

从休闲农业区出来,进入花花世界温室区,映入眼帘的是五颜六色的花卉。花世界是食尚年华田园综

合体的主要项目之一,占地面积1.2万平方米,用现代农业产业的科技向大家展示世界知名花卉,特邀中国顶级花境设计团队打造了以“一年四季有花开、一年四季花不同”为核心的不同主题花境。在这里,被誉为“植物界的活化石”苏铁、四季山茶花“状元红”等稀有植物都可以看到。此外,这里还有由一品红、绣球花等打造而成的“春之舞”花

瀑,由竹船、鼠尾草打造的风车花园,由蓝黄相间的花朵打造而成的星空花境……“来到这里像走进童话故事一样,如梦如幻。”游客纷纷感慨。

整个游玩过程中,不时有各种造型的可爱人偶闪亮登场,吸引大人孩子前去“打卡”留念;还有欢乐小丑送出各种造型的气球……一路惊喜不断,游客游在景中、乐在其中。